



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 261 (20303)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 НОЯБРЯ 1988 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

РЕШАЯ УЗЛОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Конструктивный поиск решения узловых проблем развития республики идет на десятой сессии Верховного Совета РСФСР — одиннадцатого созыва. 11 ноября в Москве в Большом Кремлевском дворце сессия продолжала работу.

Аллодисементами встретили депутаты и гости товарищей Горбачева М. С., Вороничкова В. И., Зайкова Л. И., Николаева В. П., Рыжкова Н. И., Шеварднадзе Э. А., Бирюкову А. П., Власова А. В., Лукьянкова А. И., Раузмусовича Г. П., Талызина Н. В., Зюва Д. Т.

Сессия подвела итоги работы постоянных комиссий, заседания которых состоялись 10 ноября. На них выступили 110 депутатов и 53 руководителя министерств и ведомств. Союзная Планово-бюджетная и другие постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР о Государственном плане республики на 1989 год, ходе выполнения плана в этом году, о бюджете на следующий год и об исполнении бюджета за 1987 год сделал председатель Планово-бюджетной комиссии И. М. Черепанов.

Первым в прениях попросил слово председатель колхоза имени В. И. Ленина Горьковской области депутат Виталий М. Г. Без крепкого крестьянина, сказал он, у любого государства нет будущего. Поэтому главная задача сегодняшнего дня и наших планов — всеобщее внимание к сельскому хозяйству, к судьбам его тружеников, условиям их труда и бытия. Крестьянину необходимо создать возможности для отдельной работы и жизни и строго следить за его забот.

Депутат Кизин М. А., пор-

дани материально-технической базы сельских медицинских учреждений.

На недостатках в развитии социальной сферы сосредоточил внимание председатель рыболовецкого колхоза «Большевик» Астраханской области депутат Артамонов В. К. Неустойчивость была приподнята к тому, что молодежь уходит из села, падает интерес к профессии рыбаков и растениеводов.

О путях преодоления дефицита рабочей силы говорила депутат Михайленко Г. В., бригадир овощеводческой бригады колхоза «Родина» Серышевского района. В нашу Амурскую область, отметила она, едут люди с Северного Кавказа и Средней Азии. Непросто проходит процесс их адаптации к новым условиям. Для устройства таких семей требуется не только больше внимания, но и дополнительные материальные средства. Однако область недополучает для этой цели необходимого количества материалов.

Административное вмешательство министерств и ведомств порой сводит на нет предоставленную предприятиям самостоятельность, отметил секретарь Воронежского областного комитета КПСС депутат Зарубин В. И. Подобные вмешательства на Закон о госпредприятии можно исключить, если усилить юридическую и экономическую ответственность министерств и ведомств за его неукоснительное соблюдение.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Масленников Н. И. Сессия приняла Закон РСФСР о Государственном плане экономического

и социального развития РСФСР на 1989 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1988 год.

Заключительное слово по вопросу о Государственном бюджете РСФСР на 1989 год и об исполнении бюджета за 1987 год пронае министр финансов РСФСР депутат Бобровников А. А. Депутаты приняли Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1989 год с учетом внесенных поправок и изменений, утвержденных в сумме 120587,4 миллиона рублей, расходы — в сумме 126937,4 миллиона рублей. Превышение расходов над доходами бюджета определено суммой 6350 миллионов рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1987 год.

Затем сессия обсудила вопрос об утверждении Указа Президиума Верховного Совета республики. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. И. Чистосолов.

Верховный Совет утвердил Указы и принял соответствующие законы и постановления.

На поступивший накануне запрос депутатов о том, какие меры принимаются для обеспечения оборудования сооружений АЭС в Карельской АССР, ответил министр связи РСФСР Г. Е. Байнур.

Верховный Совет Российской Федерации решил увеличить количественный состав Верховного суда РСФСР, произвед изменения в составе постоянных комиссий.

На этом сессии Верховного Совета РСФСР закончилась работа.

(ТАСС)

Фоторепортаж



ЗА СТО КИЛОМЕТРОВ ОТ ЦЕНТРА

Осенью 1981 года в колхозе «Путь к коммунизму» начался эксперимент. Тогда группа старых производственных отношений, вставших на путь развития производительных сил, только началась. Тем более интересен был опыт колхозников из старинного русского села Лозянского, что называлось раньше Зимодем, по фамилии Илья Зимодем, срубившего здесь первую яблуню в 1751 году.

Смысл новшества, как уже можно было догадаться, заключался в раскрепощении производственных отношений. В колхозе Лозянский к этому вопросу подошли с должным вниманием. Основные положения реорганизации разработали сотрудники Новосибирского института экономических наук В. Смирнов. Главным экономист колхоза М. Шмидт рассказывает:



— До 1981 года, когда Василий Дмитриевич предложил району свои услуги, а мне — возглавить реорганизацию, непосредственно на месте я работал главным экономистом райсельхозуправления. Программу Смирнова заинтересовали колхозники в конечном результате и горячо поддержали, а занимались ее претворением в жизнь, сидя в райцентре, не захотел — дело живое, интересное.

Первый шаг со стороны колхоза показался робким — на коллективный подряд перешла одна бригада животноводов, за которой было закреплено 200 коров. И события сразу же получили нежданную закрутку — в первую очередь окрасились начальники, занятые в первую очередь в строю и рядовые животноводы. Днями разлепилось лобное, высказывавшегося за повышение

нагрузку, они дружно отказались бы рынком или выскочкой. Как таковых, не стало оклада у руководителей и специалистов хозяйства — оплата каждого колхозника была напрямую увязана с количеством и качеством продукции.

Надо отдать должное, ни «сверху», ни сами организаторы эксперимента дело не форсировали, дали время работим, что называется, покаглядеть со стороны. Пропала, примером сработала безобидно — в апреле следующего года в правление, а большей частью к экономистам.

(Продолжение на 2-й стр.)

На снимках: семья Борисовых; колхозный токарь В. Тифлиск.

НОВОСТИ АЛТАЯ

НАДЕЖНАЯ ЛЭП

Под напряжением 110 тыс. вольт поставлена первая очередь новой трансформаторной подстанции райцентра.

Она имеет двойное резервирование. Если ЛЭП получит повреждение со стороны Нуры, подстанция способна питать линии электропередач со стороны Новошипуново, и наоборот.

Прежде не трансформаторная подстанция Краснощелкова получила энергию только со стороны Нуры по ЛЭП напряжением 35 тысяч вольт. Если линия выходила из строя, света не было не только в райцентре, но и в селах Акимова, Суэтка, Харлово, Карпово.

Строится вторая очередь подстанции. С ее вводом в район станет поступать 12,6 тысяч киловатт электроэнергии при нынешних 8 тыс. слыха.

Краснощелковская район.

НА ОГОНЕК В ДОМ КУЛЬТУРЫ

С началом осени активнее заработал Дом культуры завод химических реагентов.

В первое воскресенье октября в нем собралась бабушки. Коимурные соревнования, конкурсные номера, частные и много другое сделали встречу очень интересной. Юноши и девушки участвовали в осеннем беге, играли в теннис и бильярдная, приводятся в рабочее состояние игровые аппараты.

Много внимания уделяется детям. Им предлагаются клубы — выходящий день «Мальчишки» друзей веселого настроения, подростки — расширились платные услуги для посетителей. Кроме групп ритмической гимнастики и клуба «Здоровье» созданы и другие объединения, в частности, секция танцевальной атлетики.

Для изучения запросов, пожеланий жителей поселка работники Дома культуры подготовили анкету. Ответы на ее вопросы помогут внедрить много новых форм в организацию досуга жителей поселка.

Михайловский район.

В КЛАСС ПРИШЛИ БРИГАДИРЫ

С первого января будущего года колхозники быского производственного объединения «Сибирьремаш» переходят на полный хозрасчет и самфинансирование. Все общественники объединения, работники бригад — от директора до рабочего. На днях, например, закончила работу бригада бригадира — на группа руководителей бригадиров, занятия с ними вели специалисты и активисты. Общественники объединения; зам. начальника ОТК Заг. Подунова, председатель профкома В. Ковалев, заместитель начальника ОТК Г. Меркушев и другие. Главные темы занятий — хозяйственный расчет в бригаде, повышение отдачи низовой ячейки колхозника.

А. ОСТРОВ, корреспондент Алтайской газеты «Темп». Г. Вилес.

В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос о подготовке к пленуму ЦК КПСС «О совершенствовании международных отношений в СССР», который состоится в середине 1989 года.

В принятом постановлении отмечается, что в условиях перестройки, демократизации, создания правового государства задачи совершенствования международных отношений приобретают особую важность и актуальность.

За годы Советской власти в СССР проделана историческая значимая работа по решению национального вопроса. Достигнуты впечатляющие результаты в обеспечении фактического равенства наций и народов, укреплении братских отношений между народами, интернационального воспитания трудящихся. Они являются предметом законной гордости всех советских людей. Вместе с тем в этой сфере постепенно накопилось немало вопросов, требующих своего решения.

В этой связи в документе ставится задача, извлекая уроки из прошлого, поднять свою работу по совершенствованию международных отношений на новый уровень, выработать эффективные меры по осуществлению на современном этапе ленинской национальной политики. Главная — добиться подлинной гармонии интересов всех наций и народов страны на принципах социалистического интернационализма, самостоятельности и ответственности, взаимопомощи и братства, обеспечить укрепление и дальнейшее развитие нашего союзного многонационального государства.

ЦК КПСС считает подготовку к предстоящему пленуму ЦК важнейшим делом всех партийных комитетов и организаций, каждого коммуниста. В основе этой работы — политические установки XIX Всесоюзной конференции КПСС. Нужно предпринимать энергичные действия, снимать острые вопросы, осложняющие ситуацию, особенно в социальной сфере, развитии национальной культуры, языка. Важно не упустить инициативу в постановке и решении назревших проблем, преодолевать отставание практической работы партийных организаций от процессов, происходящих в общественном сознании, занять

действительно авангардные позиции в общественном деле обновления социализма. Смелее идти в трудные коллизии, открыто говорить с людьми, отстаивать курс партии. Опираясь на силу убеждения и авторитет закона, противодействовать любым попыткам превратить естественные национальные чувства в разрушительное русло национализма, использовать расширение демократии и гласности в антидемократических целях. Не допускать дискредитации наших общих интернациональных завоеваний.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам КПСС, партийным комитетам автономных республик, автономных областей и автономных округов рекомендовано посоветоваться в партийных организациях, трудовых коллективах, с представителями общественности, учеными, писателями, журналистами, а также специалистами, работающими над проблемами международных отношений. Необходимо в полном объеме обобщить идеи, высказанные в ходе бесед, учесть конкретные предложения, направленные на укрепление интернационального единства нашего общества и дальнейшее совершенствование международных отношений. Итогом работы должен стать анализ практической политики в национальном вопросе за годы Советской власти. В нем следует отразить имеющиеся здесь достижения, а также особенности социально-экономического и культурного развития отдельных регионов, принятые и накопившиеся трудности и проблем. Важно при этом проработать пути реализации основных запросов различных национальных групп, учесть конкретные предложения по усилению как интернациональных процессов, так и самостоятельности и ответственности союзных республик и автономных образований в сфере экономики, социального и культурного развития, управления. Выяснить соображения о необходимых практических мерах по совершенствованию патриотического и интернационального воспитания всех слоев населения, особенно молодежи.

ЦК КПСС призвал необходимым подготовить предложения о внесении изменений и дополнений в действующее советское законодательство, регулирующее вопросы международных отношений. В том числе по таким проблемам, как совершенствование советской социалистической федерации, дальнейшее развитие правового статуса союзных и автономных республик, автономных областей и автономных округов, более четкое разграничение компетенции Союза ССР и союзных республик; расширение правых гарантий в реализации национально-культурных запросов советских граждан, проживающих за пределами своих национальных — государственных образований или не имеющих таковых, усиление ответственности за разжигание национальной розни, за проповедь расовой или национальной исключительности. Намечены меры, связанные с подготовкой проекта Закона СССР о свободном развитии и равноправном использовании языков народов СССР; новой редакции Закона о гражданстве СССР; предложений о внесении соответствующих изменений в Конституцию СССР, конституции союзных и автономных республик. Изменения и дополнения должны коснуться также новых функций Совета Национальностей Верховного Совета СССР; порядка образования при необходимости в любых Советах народных депутатов постоянных комиссий по вопросам международных отношений.

Признают также необходимым, чтобы соответствующие государственные органы и научные учреждения осуществили глубокий анализ проблемы: союзные республики и автономные образования в системе единого народнохозяйственного комплекса страны; региональное разделение труда; права и обязанности республик, союзных и местных органов в улучшении экономической обстановки и обеспечении рационального природопользования; реальный вклад каждой союзной республики в общесоюзную экономику, производство и распределение национального дохода в разрезе республик.

Предметом глубокого анализа должна стать возможность и экономическая целесообразность перехода республик и регионов на принципы хозрасчета. Предстоит рассмотреть пути развития взаимосвязей между союзными

республиками; сочетания большей хозяйственной самостоятельности союзных республик и автономных образований и их ответственности за обеспечение общих потребностей страны; механизма формирования и использования Государственного бюджета СССР и государственных бюджетов союзных республик, местных бюджетов; эффективно-го взаимодействия территориальных органов управления с министерствами и ведомствами СССР, предприятиями союзного подчинения.

Даны поручения Институту марксизма-ленинизма, Академии общественных наук при ЦК КПСС с участием творческих союзов и ведомств культуры организовать широкое обсуждение и выработку соответствующих предложений по идеологическому обеспечению национальной политики КПСС, развитию теории международного сотрудничества, расцвету и взаимообогащению национальных культур, совершенствованию работы средств массовой информации, творческих организаций по патриотическому и интернациональному воспитанию. Рассмотреть предложение о создании научно — исследовательского центра по комплексному изучению актуальных проблем международных отношений.

Редакция центральных газет и журналов, республиканским партийным изданиям, Гостелерадио СССР поручено организовать широкую публикацию материалов по вопросам теории международных отношений, опыта решения национального вопроса в СССР и за рубежом, постоянно и всемерно освещать экономическую и духовную жизнь советских республик и автономных образований. Обратить особое внимание на создание в обществе духовной атмосферы, способствующей укреплению интернационального единства, дружбы и братства советских народов.

О поступающих в местные партийные органы, идеологические ведомства, редакции центральных газет, журналов, Гостелерадио СССР предложениям по всему кругу вопросов, связанных с национальной проблематикой, информировать ЦК КПСС.

Тезисы доклада на пленуме опубликованы за два месяца до его созыва.

РАСШИРИТЬ ПЕРЕЧЕНЬ

В статье 11 проекта Закона о выборах говорится о несовместимости статуса народного депутата СССР с должностным положением.

Считают, что в этот перечень надо добавить руководителей колхозов и совхозов. Они не должны быть депутатами сельских Советов, на которых распределены руководимые ими хозяйства. В противном случае сельский исполком остается в зависимости от хозяйствования положение. Попробуй сегодня покритикуй его или потребуй, как быть автара, когда оказываешься в роли простейшего трактора или автомашин. Да он пошел тебя туда, где Макар телят не пас.

А если руководитель хозяйства не будет депутатом местного Совета, он не сможет иницировать его решение, отменять его от критики. Тогда у Совета будет власть не на словах, а на деле.

А. ПОПОВ, председатель исполкома Борковского сельского Совета. Алашский район.

Обсуждаем проекты Законов СССР

АВТОРИТЕТ СЛОВАМИ НЕ ПОДНЯТЬ

Почему так получается, что наши государственные беды отражаются прежде всего на детях? Возьмите здравоохранение. Самое слабое звено здесь — детское: не хватает медицинских учреждений, а в тех, что есть, слаба материально — техническая база. Детские проблемы волнуют меня и как главного врача детской поликлиники, и как депутата. Кто-то удается решить — по с каким трудом! Я хожу по разным инстанциям — убеждаю, прошу, настаиваю... Требую — но кто к ним прислушивается, к требованиям? Мне могут что-то годами обещать — и не выполнять. Спасибо, что хоть «принимают» — потому что и депутатские полномочия не поднимаются лишь словами. Чтобы выборы проводились на альтернативной основе, чтобы каждый из кандидатов в народные депутаты — любого ранга — имел свою политическую платформу, умел выдвигать ее, и чтобы руководители предприятий и организаций, в которые нам приходится обращаться, принимали нас не как неподобающих просителей — лишь бы отвести, а как народных представителей, отстаивающих общие интересы.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДЛИННУЮ ДЕМОКРАТИЮ

Мне многократно приходилось принимать участие в выборах в Советы. И вот что замечаю в последние годы. Полагает один человек несколько паспортов в избирательную комиссию и беспрепятственно получает столько же избирательных бюллетеней. Выглядит, что один голосует за нескольких своих родственников, друзей или просто знакомых. И это называется демократией!

Был свидетелем и тому, как член избирательной комиссии, будучи посланным к гражданину на дом, не дождав до него, голосует за него сам. В погоне за большим процентом охвата избирателей за определенный час избиратель-

ные комиссии идут и на другие нарушения.

При новой избирательной системе малейшее нарушение демократии недопустимо. Это надо отразить в статье 13 Закона о выборах народных депутатов СССР.

В. СШЕНКО, главный врач детской поликлиники № 2, депутат горсовета г. Барнаул.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

НА БУРЛИНСКОЙ РАЙОННОЙ партийной конференции не был избран в состав райкома В. Сотников, в течение десяти лет работавший первым секретарем. В отставку он не собирался. Случившееся было неожиданно не только для Сотникова. Слабо верили в это, не знали, что делать дальше, и делегаты конференции. Проведение организационного пленума пришлось отложить. Преемник райкома шел на выборы с соинтересом прочисти своей позиции, с одной кандидатурой. У нового райкома предложений пока не было, и тогда ответственность за случившееся и за принятие членами райкома правильное решения взял на себя крайрайком партии.

Важнейшие группы по определенным направлениям работы, по главному вопросу — развитию в поле зрения все основные вопросы, поиск коллегиям ответственности. На конференции прозвучало много критики, но мало конструктивных предложений. Итак, первый секретарь, а вместе с ним и райком, его бюро не сумели перестроиться на марше. Делегатов конференции не столько не удовлетворили результаты, сколько методы их работы. Этот критический зачин мог бы стать отпугивающей точкой конференции. Но не стал. Многие, взяв слово, сузили свою задачу до перечисления недостатков, сведения личных счетов.

Слишком мягко, вкось, докладчик говорил о руководителе коммунистах, от которых зависит улучшение социально-бытовых условий жизни населения, охраны труда и здоровья трудящихся. А ведь многих волнует отсутствие самостоятельности района в таких вопросах, как использование природных ресурсов, развитие сельского хозяйства. Все эти сферы выведены из компетенции районных властей. Их руководители находятся в Сельгосхозе, Базисах и неохотно, медленно решают вопросы в районе. Поэтому здесь уровень и качество телефонизации, район до сих пор не включен в систему автоматической междугородной связи, не во все села заходят рейсовые автобусы, а рыба бурлинцы имеют в районе питания половину норм, живя в краю богатых рыбой озер.

И заключительное слово В. Сотникова мало что прояснило. К тому же в нем он ушел от признания критики в свой адрес, в адрес бюро, что являлось необходимой реакцией на делегатов. Вплоть до самой конференции в райком партии спешивали и несением о настроениях людей, об оценке ими их деятельности. И это одно из доказательств его отстранения от своей партийной организации. Формы при подготовке конференции соблюдались новые (проволочки, анкетирование, изучение общественного мнения рабочей группой по подбору кандидатур в состав выборных партийных органов, обсуждалась на секциях разделы отчетов докладов райкома, прежде чем он был вынесен на конференцию). Но содержание работы было прежним: часть анкет почему-то не вернулась, рабочая группа никак не тревожила симптомы не уловила, а замечания секций (в частности, идеологической) в докладе отражения не нашли. Аппарат райкома по главе с первым секретарем шел к своему поражению (а именно так можно расценивать результаты голосования). Подвели административно-командный стиль, уверенность в собственной непогрешимости.

О ЧЕМ НЕ ВЕДАЛИ В РАЙКОМЕ

Секретарь райкома Г. Спаченко в течение двух суток встречался с людьми, выслушивая мнения членов райкома и делегатов конференции, интересовался, кого они видят в роли первого. Назывался десяток фамилий, немало часов прошло в беседах, пока сформировались кандидатуры, которые можно предложить на обсуждение пленуму. Члены райкома единогласно проголосовали за кандидатуру С. Шиндурова, человека в районе пока что нового, проработавшего до этого всего несколько месяцев председателем райисполкома, но имевшего опыт партийной работы, вышедшего летом закончившего Новосибирскую ВПШ.

Итак, кто же сползает, Районный комитет продолжает развиваться, планы при новом руководстве. Но просто так перевернуть эту страницу в истории районной партийной организации нельзя. Она требует осмысления и выводов. Необходимо разработать, насколько им готовы сегодня пользоваться демократическую систему в партийной жизни.

С кем бы ни беседовала во время и после конференции, мнение слышалось одно: Сотников полагается не за развал работы (район сделал за три года шаг вперед, деятельность райкома оценена удовлетворительно), а за приверженность старым методам руководства, неумение к людям. И это не могло не отразиться на стиле работы райкома, отмечали делегаты конференции.

Административно-командный стиль сохраняется в райкоме КПСС, райисполкоме, РАПО, начиная продолжатся, — сказал секретарь парткома совхоза «Бурлинский» С. Давыденко. — Шлепнуть по-старому, практичные меры не выработаются. Выход хотя бы совхоз «Мирный». Из года в год констатируем его отставание. Увы, место в работе райкома КПСС и его бюро являю в том, что члены комитета являются как бы почетными заседателями. — отметил секретарь парткома совхоза «Шелеховский» В. Великий. — Не помню ни одной инициативы, выходящей за пределы их компетенции. Это не способствует росту авторитета выборных партийных руководителей. У меня есть предложение по составу из членов райкома небольших мобиль-

ных групп по определенным направлениям работы, по главному вопросу — развитию в поле зрения все основные вопросы, поиск коллегиям ответственности. На конференции прозвучало много критики, но мало конструктивных предложений. Итак, первый секретарь, а вместе с ним и райком, его бюро не сумели перестроиться на марше. Делегатов конференции не столько не удовлетворили результаты, сколько методы их работы. Этот критический зачин мог бы стать отпугивающей точкой конференции. Но не стал. Многие, взяв слово, сузили свою задачу до перечисления недостатков, сведения личных счетов.

Слишком мягко, вкось, докладчик говорил о руководителе коммунистах, от которых зависит улучшение социально-бытовых условий жизни населения, охраны труда и здоровья трудящихся. А ведь многих волнует отсутствие самостоятельности района в таких вопросах, как использование природных ресурсов, развитие сельского хозяйства. Все эти сферы выведены из компетенции районных властей. Их руководители находятся в Сельгосхозе, Базисах и неохотно, медленно решают вопросы в районе. Поэтому здесь уровень и качество телефонизации, район до сих пор не включен в систему автоматической междугородной связи, не во все села заходят рейсовые автобусы, а рыба бурлинцы имеют в районе питания половину норм, живя в краю богатых рыбой озер.

И заключительное слово В. Сотникова мало что прояснило. К тому же в нем он ушел от признания критики в свой адрес, в адрес бюро, что являлось необходимой реакцией на делегатов. Вплоть до самой конференции в райком партии спешивали и несением о настроениях людей, об оценке ими их деятельности. И это одно из доказательств его отстранения от своей партийной организации. Формы при подготовке конференции соблюдались новые (проволочки, анкетирование, изучение общественного мнения рабочей группой по подбору кандидатур в состав выборных партийных органов, обсуждалась на секциях разделы отчетов докладов райкома, прежде чем он был вынесен на конференцию). Но содержание работы было прежним: часть анкет почему-то не вернулась, рабочая группа никак не тревожила симптомы не уловила, а замечания секций (в частности, идеологической) в докладе отражения не нашли. Аппарат райкома по главе с первым секретарем шел к своему поражению (а именно так можно расценивать результаты голосования). Подвели административно-командный стиль, уверенность в собственной непогрешимости.

Административно-командный стиль сохраняется в райкоме КПСС, райисполкоме, РАПО, начиная продолжатся, — сказал секретарь парткома совхоза «Бурлинский» С. Давыденко. — Шлепнуть по-старому, практичные меры не выработаются. Выход хотя бы совхоз «Мирный». Из года в год констатируем его отставание. Увы, место в работе райкома КПСС и его бюро являю в том, что члены комитета являются как бы почетными заседателями. — отметил секретарь парткома совхоза «Шелеховский» В. Великий. — Не помню ни одной инициативы, выходящей за пределы их компетенции. Это не способствует росту авторитета выборных партийных руководителей. У меня есть предложение по составу из членов райкома небольших мобиль-

ЗА СТО КИЛОМЕТРОВ ОТ ЦЕНТРА



мастерскую и стоит у нас на диване готовности, а у нас — в графе исправлений? В таких условиях любой союз лауки и практики будет бесценен — кто-то сделает, кто в одном хозяйстве ругают не болели, бороться надо «всей стравой» и так же настойчиво, как, например, это делают в колхозе.

Через две недели дождут корпуст. А какие претензии могут быть, если они гарантированы? Начнем с того, что мы не хотим, без нас работы хватало. Но как не повезло, если у нас запасных частей нет. Ремонт и так на ГИП выходит в 5-6 раз дороже. А в колхозе? С К-700 везем узлы в одну сторону, в ДТ-75 — в другую, с Т-4 — в третью.

Было бы логично думать, что злые языки котирля Америку. Партнеры гордо заявляют: с переходом на хозяйственный расчет мы начали сплывать домысли. Тень на плетень — не более того. Уж если бы не стало считать не с переходом на хозяйствен, а задолго до него, с первого дня своего существования. Делать и соня тысяч, они рублук к другому. Но не свои

— тужие. И выход, что поразительно, из этой ситуации кто знает — выгнать надо отсюда в хозяйства, чтобы технику ремонтировали на местах. Для этого в каждом колхозе для совхоза сегодня нужны квалифицированные кадры. Надежнее этого варианта пока вряд ли что можно предложить. Сколько будет сэкономлено средств, на сколько будет дешевле молоко, мясо? Неужели в крае некому это подсчитать?

Но еще такой секрет раскрыли нам в колхозе «Путь к коммунизму». Одна служба правого АПК требует, например, ремонтировать сельскохозяйственные комбайны. Не хватало все остальных, а дефицит устанавливается потом. Но зато не вышло. Уже другая служба АПК отфуфукала — чего калякните, если эти комбайны прошли через

Это одна сторона вопроса, умеем ли мы пользоваться демократией в партийной жизни. Другая состоит в том, что ругать за демократизацию всех сторон жизни общества, сами партийные органы менее всего подвержены этому обновлению. Безусловно, на партийных руководителях лежит большая ответственность, отбор здесь должен быть наиболее строгим. Но жизнь уже ломает инструкции. Люди хотят прямых голосований на конференциях избирать не просто партком, райкомы, но и их вышестоящие органы. Это выборы с широким предварительным обсуждением кандидатур, ознакомлением с их программами. Об этом говорили и делегаты Бурлинской партийной конференции. Уверен, не было бы тогда такой, по образному выражению одного из делегатов, «раздутой демократии», не пришлось бы райкомом жить три дня без руководства.

Т. ДМИТРИЕНКО, корр. «Алтайской правды», Бурлинский район.

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Через две недели дождут корпуст. А какие претензии могут быть, если они гарантированы? Начнем с того, что мы не хотим, без нас работы хватало. Но как не повезло, если у нас запасных частей нет. Ремонт и так на ГИП выходит в 5-6 раз дороже. А в колхозе? С К-700 везем узлы в одну сторону, в ДТ-75 — в другую, с Т-4 — в третью.

Было бы логично думать, что злые языки котирля Америку. Партнеры гордо заявляют: с переходом на хозяйственный расчет мы начали сплывать домысли. Тень на плетень — не более того. Уж если бы не стало считать не с переходом на хозяйствен, а задолго до него, с первого дня своего существования. Делать и соня тысяч, они рублук к другому. Но не свои

— тужие. И выход, что поразительно, из этой ситуации кто знает — выгнать надо отсюда в хозяйства, чтобы технику ремонтировали на местах. Для этого в каждом колхозе для совхоза сегодня нужны квалифицированные кадры. Надежнее этого варианта пока вряд ли что можно предложить. Сколько будет сэкономлено средств, на сколько будет дешевле молоко, мясо? Неужели в крае некому это подсчитать?

Но еще такой секрет раскрыли нам в колхозе «Путь к коммунизму». Одна служба правого АПК требует, например, ремонтировать сельскохозяйственные комбайны. Не хватало все остальных, а дефицит устанавливается потом. Но зато не вышло. Уже другая служба АПК отфуфукала — чего калякните, если эти комбайны прошли через

Суровые уроки стихии

В НОЧЬ с 5 на 6 ноября на центральной диспетчерской пульте горэлектросети было спокойно. На огромном городке шестьсот четыре километра на линиях и ни одной заявки на устранение неисправности в электросетях. Но в 2 часа 30 минут неожиданно обрушился на город восточный ветер. Порывы его в некоторых местах достигли 35 метров в секунду.

Первые аварийные сообщения диспетчер пришел в 6.05, последняя — в 7 часов 58 минут. За этот промежуток времени было порвано 20 высоковольтных линий. На низковольтных линиях случилось 800 обрывов. Электронпоражение в городе ветрами падающих на них деревьев. Снег напал на провода, даял на них валежи, которые они не выдержали. В городе отключилось 160 подстанций. Наивысшей дель встречали без электричества около 30 тысяч семей барнаульцев.

После 6.00 все средства связи на рабочем месте диспетчера забраковали с полной нагрузкой, он дал команду к действию аварийных бригад. И уже через несколько минут замолчали по темным улицам оперативные машины. Были в срочном порядке оповещены и включились в устранение аварий специалисты дежурного первого сектора района.

После 6.00 все средства связи на рабочем месте диспетчера забраковали с полной нагрузкой, он дал команду к действию аварийных бригад. И уже через несколько минут замолчали по темным улицам оперативные машины. Были в срочном порядке оповещены и включились в устранение аварий специалисты дежурного первого сектора района.

НОВОСТРОЙКИ ГОЛУХИ

Цементный завод на станции Голуха должен начать выдавать свою основную продукцию уже через год. Сейчас создается строительная база. Началась реконструкция работ на бетонном заводе. Пролылись дороги. Решен вопрос с электро- и водоснабжением. Началось возведение и собственно заводских объектов — котельной и компрессорной. Строится два общежития, котельная, баня, котельная столовая. Активно сооружаются поселок завода, участка с приусадебными участками, закладываются школа и другие объекты социальности. В ближайшее время начнется возведение пассажирской платформы на железной дороге, проходящей рядом с будущим заводом.

Строится завод при деятельном участии многих предприятий края. Поэтому он будет называться Голухинским межхозяйственным цементным заводом. Он рассчитан на выпуск миллиона тонн цемента в год. Кроме того, здесь будут изготавливаться шифер, асбестовые трубы и листы и другие строительные материалы.

Зарипский район. Здесь теплицы площадью 4,2 гектара. Тепло получают они от заводской тепловой станции. Практически круглый год поставляют в заводские столовые, реализуют через магазины, расположенные на территории предприятия, огурцы, помидоры, зеленый лук, укроп.

Наверное, из Казахстана привезли? — поинтересовался у заводского магазина И. Чеснокова. Оттуда часто в город привозят зелень. — Да нет, — ответил он, — эти овощи выращены в теплицах машиностроительного завода.

ДАРЫ ЗАВОДСКИХ ТЕПЛИЦ

На днях зашел в магазин М.3 Бурлинского горлодоовощеводства, который взял коллективом в аренду. На прилавке увидел свежие огурцы, помидоры, зеленый лук, укроп.

Связался по телефону с руководителем тепличного хозяйства РМЗ Пузынько. Вот уже который год действуют

Межхозяйственная и внутрихозяйственная специализация, основанная на глубоком хозяйствене, — это ли не рычаги для повышения производительности труда и увеличения производства продукции? Но во многих хозяйствах их предали забвению, так и не внедрив.

Удовольствия спрос работников завода, теплицы часть зеленой продукции выделают городу.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Барнаул.

БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Вот так же, как и в колхозе, где партия должна быть не только организатором, но и руководителем. В колхозе партия должна быть не только организатором, но и руководителем.

Кроме того, диспетчерская служба горэлектросети не сумела организовать надлежащего взаимодействия с другими службами. Разрыв повсюду шлоба «05» горэлектросети при условии обеспечения горэлектросети всеми необходимыми техническими средствами. Работники совершенно не владеют создавшейся ситуацией, не видя наглядно, как в условиях аварии, в том числе в нарушении распоряжения председателя горэлектросети В. Кострину.

Руководство предприятия горэлектросети обязано разработать и представить в срок до 1 декабря 1988 года реальную программу по ликвидации аварийных ситуаций, в том числе мер по внедрению информации — справочной системы.

Начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома С. Татынскому предложено принять необходимые меры по усилению службы «05».

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

По пути из котиров горэлектросети зашел на двор дома на улице Строителей, 2. Там торчали мочуле корны огромного тополя, стоявшего над самым ураганом. Тополь падал, поряд аектротия. Теперь ее достали новилы. Но бросалось в гла-

По пути из котиров горэлектросети зашел на двор дома на улице Строителей, 2. Там торчали мочуле корны огромного тополя, стоявшего над самым ураганом. Тополь падал, поряд аектротия. Теперь ее достали новилы. Но бросалось в гла-

По пути из котиров горэлектросети зашел на двор дома на улице Строителей, 2. Там торчали мочуле корны огромного тополя, стоявшего над самым ураганом. Тополь падал, поряд аектротия. Теперь ее достали новилы. Но бросалось в гла-

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

Исполком горсовета образл райисполкомом рассмотреть обеспечение надежности электроснабжения всех котельных, бойлерных учреждений, работающих круглогодично.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Наш календарь
НОВАЯ
ПРЕДЗИМНИК

В этом месяце зима с осенью борется. На прудах и реках появились ледок, крепнут почные морозы. Природа готовится к длительным холодам.

По народному календарю, 12 ноября — синичий праздник. Прилет в сады синиц, щеглов и снегирей.

21 ноября часто бывает оттепель. Если в этот день утром будет туман — быть морозам.

29 ноября иногда зима «побеждает», нет-нет да отдаст тепло с моротом (дождем).

И. ПОПОВ.

КОГДАТО дымная труба на городском горизонте вымывала радостные эмоции...

По просьбе барнаульцев сообщаем, что только за прошедший год валовой выброс загрязняющих веществ в атмосферу Барнаула от стационарных источников загрязнения составил 297,3 тысячи тонн.

Пыль и сажи полетают в воздух 54,0 тысячи тонн. Окиси углерода — 127,3 тысячи тонн.

Окислов азота — 31,2 тысячи тонн. Выбросы от промышленных предприятий, котельных составляют 187,8 тысячи тонн в год.

Основной вклад в выброс от стационарных источников вносит предприятие Минэнерго — ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 и тепловые сети.

Экологический бюллетень № 7

В октябре безостановочные активности атмосферные процессы снижали загрязнение атмосферы города и только содержание пыли и формальдегида на всех наблюдаемых примесях превысили ПДК в 2 раза.

С наступлением холодов усилилась нагрузка на отопительную систему. В результате среднемесячная концентрация сажи, окиси углерода и двуокиси азота возросла и равна среднесуточной ПДК.

В центральной части города в среднем за месяц концентрация пыли и сажи превысила среднесуточные ПДК в 1,5-2 раза.

Как и в предыдущие месяцы, из-за плохого санитарного состояния территории, отменялась большая запыленность воздуха в районе Поточка.

Письмо в номер ОБЛАКА НАД ПОСЕЛКОМ

Усердно дымят сооруженный около восьмидесяти лет тому назад на крошке бора у почковидной обской протоки котельный завод.

Прошлый — термин заводчан, Удлинные газы производятся в течение времени накрывают желто-серым облаком территорию завода.

Если следовать заверениям заводских специалистов, то прожиг — это не что иное, как скопление плазовых газов, образующихся в результате сгорания угля.

Прожиг — термин заводчан, Удлинные газы производятся в течение времени накрывают желто-серым облаком территорию завода.

Письмо в номер ОБЛАКА НАД ПОСЕЛКОМ

Усердно дымят сооруженный около восьмидесяти лет тому назад на крошке бора у почковидной обской протоки котельный завод.

Прошлый — термин заводчан, Удлинные газы производятся в течение времени накрывают желто-серым облаком территорию завода.

Если следовать заверениям заводских специалистов, то прожиг — это не что иное, как скопление плазовых газов, образующихся в результате сгорания угля.

Прожиг — термин заводчан, Удлинные газы производятся в течение времени накрывают желто-серым облаком территорию завода.



ЗА СТО КИЛОМЕТРОВ ОТ ЦЕНТРА



На снимках: «на зарюк становись!» штрафной улар.

Фоторепортаж

(Окончание. Начало на 1, 2-й стр.)
Целом что же характерно для Лоски? Трудовой настрой. Добросовестность, привлекательность. Сейчас даже в самой что ни на есть глубинке далеко не в каждом селе аборитаются с незнакомыми людьми — на пестрой усадьбе колхоза «Путь к коммунизму» мы то и дело встречаемся на привставала.

Подходя брестишши. Разглядывая фотоаппарат, обсуждая достоинства и недостатки «уаэнка», гордился своими «говорящими» правда, на велосипед. Очень довольны сельчане, что построили стадион. После олимпиады колхоз передал его школе.

Словом, в целом нормально. Эксперимент, можно сказать, удался. Теперь есть на что строить целые улицы из комфортабельных сборных домов, спортивные сооружения, асфальтировать дороги.

Словом, в целом нормально. Эксперимент, можно сказать, удался. Теперь есть на что строить целые улицы из комфортабельных сборных домов, спортивные сооружения, асфальтировать дороги.

На снимках: «на зарюк становись!» штрафной улар.

МАЗУТНАЯ «БОМБА»

БАРНАУЛЬСКИЙ КОМБИНАТ СТЕНОВЫХ МАТЕРИАЛОВ УПУСТИЛ НА ЗЕМЛЮ ПЯТНАДЦАТЬ ТОНН МАЗУТА



Аварий не ядут, иначе бы их не происходило. Зато пошел ЧП люди, в нем виновные, доброт посетовать: кабы знали! Получается, что все беда происходит неожиданно.

Мазут на хранилищах самоотком поступает в подземную емкость. Слесарю А. Соболеву показалось, что нужно побороть его, он открыл задвижку, мазут почему-то не пошел, слесарь отправился узнавать, почему.

Мазутохранилище и все склады нефтепродуктов, как обещают потом — заводчик Алтайской гидролаборатории В. Джуквалидзе, должны быть обвалованы, оборудованы на высоком уровне противопожарной и экологической безопасности.

Испекция вынуждена была прибегнуть к край-

ней мере: остановить комбинат, чтобы все слилось в баки на обваловку и уборку мазутного болота.

Многие из жителей, что ходят мимо него, не раз на дню пересекают мостик, переброшенный через болото, видели, не могли не видеть происходившего. Да молчали.

На следующий день на комбинате создали комиссию для выяснения обстоятельств случившегося и установления виновных лиц.

Испекция вынуждена была прибегнуть к край-

ней мере: остановить комбинат, чтобы все слилось в баки на обваловку и уборку мазутного болота.

Многие из жителей, что ходят мимо него, не раз на дню пересекают мостик, переброшенный через болото, видели, не могли не видеть происходившего. Да молчали.

На следующий день на комбинате создали комиссию для выяснения обстоятельств случившегося и установления виновных лиц.

Испекция вынуждена была прибегнуть к край-

ней мере: остановить комбинат, чтобы все слилось в баки на обваловку и уборку мазутного болота.

Многие из жителей, что ходят мимо него, не раз на дню пересекают мостик, переброшенный через болото, видели, не могли не видеть происходившего. Да молчали.

На следующий день на комбинате создали комиссию для выяснения обстоятельств случившегося и установления виновных лиц.

Испекция вынуждена была прибегнуть к край-

ПЛАНЕТА ХРОНИКА ФАКТЫ КОММЕНТАРИИ

ПРОГРАММА БУША

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Вице-президент Дж. Буш, одержав победу на президентских выборах в США, встретился в среду в Белом доме с президентом Р. Рейганом, чтобы обсудить вопросы передачи власти и формирования новой администрации.

Затронул внешнеполитические вопросы своей администрации на пресс-конференции в Хокстоне — будущий президент США выказал надежду на дальнейший прогресс в области советско-американских отношений, включая контроль над вооружениями и региональные проблемы.

Франция ГАСТРОЛИ СОВЕТСКОГО ЦИРКА

ПАРИЖ. (ТАСС). «Блестящий успех. Мы такого не видели. Сила тонкого искусства, мужества, смелости и артистизма, доброго юмора» — такие броские восторженные заголовки предшествовали рецензиям на премьеру спектакля труппы артистов советского цирка под руководством Юрия Куклачева на французской сцене.

С утолщенным дымом и золой в атмосфере Земли выбрасывается огромное количество так называемых тяжелых металлов, которые, оседая, накапливаются в почвах, отравляя их и растения.

Вьетнам «МИСС ХАНОЙ-88»

ХАНОЙ. Забавно, но буквально взорвался алоидесменами, а на длинных ресницах Буй Бин Фыонг заблестели слезы радости, когда ее голову украсила сверкающая корона.

Первый во вьетнамской столице конкурс красоты был

Калейдоскоп

КЛУБ КОМФОРТ

Каних только экзотические клубы по интересам не существуют в различных странах, а именно в будущем году в японском городе Фукуока открывается клуб «Клуб комфорта».

ВИШНУ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

Из Америки пришло сообщение о том, что в Таиланде возвращается криминологический национальный институт. Национальный институт культуры и искусства Таиланда, основанный в 1957 году, был закрыт в 1975 году.

ПЕРВЫЙ АВСТРАЛИЕЦ

Австралийские археологи обнаружили фрагменты человеческого черепа, возможно, один из древнейших на территории Австралии. Черепок найден в пещере в штате Квинсленд.

ПОСЛЕДНИЕ ЮКПА?

Индийские племена юкпа, проживающие в горах Сьерра-Перейра в Венесуэле, считаются самыми первыми индейцами на территории Южной Америки.

Венесуэла КАРИБСКОЕ МОРЕ В ОПАСНОСТИ

КАРАКАС. (ТАСС). Высокий уровень содержания вредных промышленных отходов в водах Карибского моря может привести к непоправимой экологической катастрофе.

ОПАСНОЕ «БЕЗВЛАСТИЕ»

ИЛИ О ФАКТАХ И СЛУХАХ ПО ПОВОДУ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСКОМПРИРОДЫ

Тот, кто такие организации, как наша, контролирующая соблюдение законодательства, не пользуется авторитетом у населения, скрыть уже невозможно.

Ничего этого нет. А вместо информации — слухи. Последние отозвались тревогой: оказывается, передаются в комитет не службы, а только наши штаты и фонд заработной платы.

Тот, кто такие организации, как наша, контролирующая соблюдение законодательства, не пользуется авторитетом у населения, скрыть уже невозможно.

Ничего этого нет. А вместо информации — слухи. Последние отозвались тревогой: оказывается, передаются в комитет не службы, а только наши штаты и фонд заработной платы.

Тот, кто такие организации, как наша, контролирующая соблюдение законодательства, не пользуется авторитетом у населения, скрыть уже невозможно.

Ничего этого нет. А вместо информации — слухи. Последние отозвались тревогой: оказывается, передаются в комитет не службы, а только наши штаты и фонд заработной платы.

Тот, кто такие организации, как наша, контролирующая соблюдение законодательства, не пользуется авторитетом у населения, скрыть уже невозможно.

Ничего этого нет. А вместо информации — слухи. Последние отозвались тревогой: оказывается, передаются в комитет не службы, а только наши штаты и фонд заработной платы.

Венесуэла КАРИБСКОЕ МОРЕ В ОПАСНОСТИ

КАРАКАС. (ТАСС). Высокий уровень содержания вредных промышленных отходов в водах Карибского моря может привести к непоправимой экологической катастрофе.

Ничего этого нет. А вместо информации — слухи. Последние отозвались тревогой: оказывается, передаются в комитет не службы, а только наши штаты и фонд заработной платы.

С 10 по 21 декабря

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ

ЗРЕЛИЩНО-СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ (ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА)

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЦИРКА

«МОСКВА УЛЫБАЕТСЯ ВАМ»

В ПРОГРАММЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ лауреаты Всесоюзных конкурсов артистов цирка: клоуны, акробаты, эстрадные вокалисты, жонглеры, а также группа акробатов-жонглеров по управлению заслуженных артистов Молдавской ССР А. и Е. РОГАЛЬСКИХ, иллюзия и техника памяти — засл. арт. РСФСР Н. Славина. Программу сопровождает инструментальный ансамбль «Ритм».

ПРЕВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ — в кассах Дворца с 10 ноября с 13 часов. Справки по тел. 25-11.09 и касса — 25-46.41.

ШВЕЙНЫЕ АТЕЛЬЕ БАРНАУЛА

принимает заказы НА ЛЕГКОЕ ЖЕНСКОЕ ПЛАТЬЕ. Изящную вышивку выполняют в ателье «Людмила» и «Березка». СРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ в течение недели исполняет ателье «Новинка» и «Воскресенье».

ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО АДРЕСАМ: Дом быта — пр. Ленина, 106, тел. 77-14-47; «Людмила» — пр. Социалистический, 28, тел. 23-23-94; «Березка» — ул. Чкаловского, 33, тел. 29-62-22; «Новинка» — пр. Социалистический, 78, тел. 22-15-27; «Воскресенье» — ул. Г. Исакова, 113, тел. 44-38-95; «Снежинка» — ул. З. Славина, 230-а, тел. 44-12-04; «Славянка» — ул. Новороссийская, 9, тел. 44-19-78; «Элегант» — ул. Г. Исакова, 239, тел. 44-66-21; «Комсомольское» — ул. З. Александров, 78, тел. 76-08-76; «Надежда» — ул. 50 лет СССР, 4, тел. 44-27-41; «Снежинка» — ул. Новороссийская, 32, тел. 44-83-75; «Славянка» — ул. Советская, 5, тел. 24-16-38; «Улыбка» — ул. П. Сухова, 38, тел. 76-03-24; «Воскресенье» — пр. Ленина, 109, тел. 77-54-61; «Новинка» — ул. Профинтерна, 38, тел. 22-02-03.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «ДОРОГА ПАМЯТИ» — в 18. Краевой театр оперетты. «ОБВИНЯЕТСЯ ОПЕРАТКА» — в 11. «НЕ ГАСИ ФОНАРИ ДИОГЕН» — в 18.

КИНО

«Мир». 13 и 14 ноября — «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛНЫМ ЗЕМЕЛЬ» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Россия». «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» — в 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 (удл.), 19 (удл.), 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 ноября. Киноателье «Искусство» № 221. «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» (в двух сериях) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 299, 301, 303, 305, 307, 309, 311, 313, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 359, 361, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 377, 379, 381, 383, 385, 387, 389, 391, 393, 395, 397, 399, 401, 403, 405, 407, 409, 411, 413, 415, 417, 419, 421, 423, 425, 427, 429, 431, 433, 435, 437, 439, 441, 443, 445, 447, 449, 451, 453, 455, 457, 459, 461, 463, 465, 467, 469, 471, 473, 475, 477, 479, 481, 483, 485, 487, 489, 491, 493, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 521, 523, 525, 527, 529, 531, 533, 535, 537, 539, 541, 543, 545, 547, 549, 551, 553, 555, 557, 559, 561, 563, 565, 567, 569, 571, 573, 575, 577, 579, 581, 583, 585, 587, 589, 591, 593, 595, 597, 599, 601, 603, 605, 607, 609, 611, 613, 615, 617, 619, 621, 623, 625, 627, 629, 631, 633, 635, 637, 639, 641, 643, 645, 647, 649, 651, 653, 655, 657, 659, 661, 663, 665, 667, 669, 671, 673, 675, 677, 679, 681, 683, 685, 687, 689, 691, 693, 695, 697, 699, 701, 703, 705, 707, 709, 711, 713, 715, 717, 719, 721, 723, 725, 727, 729, 731, 733, 735, 737, 739, 741, 743, 745, 747, 749, 751, 753, 755, 757, 759, 761, 763, 765, 767, 769, 771, 773, 775, 777, 779, 781, 783, 785, 787, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821, 823, 825, 827, 829, 831, 833, 835, 837, 839, 841, 843, 845, 847, 849, 851, 853, 855, 857, 859, 861, 863, 865, 867, 869, 871, 873, 875, 877, 879, 881, 883, 885, 887, 889, 891, 893, 895, 897, 899, 901, 903, 905, 907, 909, 911, 913, 915, 917, 919, 921, 923, 925, 927, 929, 931, 933, 935, 937, 939, 941, 943, 945, 947, 949, 951, 953, 955, 957, 959, 961, 963, 965, 967, 969, 971, 973, 975, 977, 979, 981, 983, 985, 987, 989, 991, 993, 995, 997, 999, 1001, 1003, 1005, 1007, 1009, 1011, 1013, 1015, 1017, 1019, 1021, 1023, 1025, 1027, 1029, 1031, 1033, 1035, 1037, 1039, 1041, 1043, 1045, 1047, 1049, 1051, 1053, 1055, 1057, 1059, 1061, 1063, 1065, 1067, 1069, 1071, 1073, 1075, 1077, 1079, 1081, 1083, 1085, 1087, 1089, 1091, 1093, 1095, 1097, 1099, 1101, 1103, 1105, 1107, 1109, 1111, 1113, 1115, 1117, 1119, 1121, 1123, 1125, 1127, 1129, 1131, 1133, 1135, 1137, 1139, 1141, 1143, 1145, 1147, 1149, 1151, 1153, 1155, 1157, 1159, 1161, 1163, 1165, 1167, 1169, 1171, 1173, 1175, 1177, 1179, 1181, 1183, 1185, 1187, 1189, 1191, 1193, 1195, 1197, 1199, 1201, 1203, 1205, 1207, 1209, 1211, 1213, 1215, 1217, 1219, 1221, 1223, 1225, 1227, 1229, 1231, 1233, 1235, 1237, 1239, 1241, 1243, 1245, 1247, 1249, 1251, 1253, 1255, 1257, 1259, 1261, 1263, 1265, 1267, 1269, 1271, 1273, 1275, 1277, 1279, 1281, 1283, 1285, 1287, 1289, 1291, 1293, 1295, 1297, 1299, 1301, 1303, 1305, 1307, 1309, 1311, 1313, 1315, 1317, 1319, 1321, 1323, 1325, 1327, 1329, 1331, 1333, 1335, 1337, 1339, 1341, 1343, 1345, 1347, 1349, 1351, 1353, 1355, 1357, 1359, 1361, 1363, 1365, 1367, 1369, 1371, 1373, 1375, 1377, 1379, 1381, 1383, 1385, 1387, 1389, 1391, 1393, 1395, 1397, 1399, 1401, 1403, 1405, 1407, 1409, 1411, 1413, 1415, 1417, 1419, 1421, 1423, 1425, 1427, 1429, 1431, 1433, 1435, 1437, 1439, 1441, 1443, 1445, 1447, 1449, 1451, 1453, 1455, 1457, 1459, 1461, 1463, 1465, 1467, 1469, 1471, 1473, 1475, 1477, 1479, 1481, 1483, 1485, 1487, 1489, 1491, 1493, 1495, 1497, 1499, 1501, 1503, 1505, 1507, 1509, 1511, 1513, 1515, 1517, 1519, 1521, 1523, 1525, 1527, 1529, 1531, 1533, 1535, 1537, 1539, 1541, 1543, 1545, 1547, 1549, 1551, 1553, 1555, 1557, 1559, 1561, 1563, 1565, 1567, 1569, 1571, 1573, 1575, 1577, 1579, 1581, 1583, 1585, 1587, 1589, 1591, 1593, 1595, 1597, 1599, 1601, 1603, 1605, 1607, 1609, 1611, 1613, 1615, 1617, 1619, 1621, 1623, 1625, 1627, 1629, 1631, 1633, 1635, 1637, 1639, 1641, 1643, 1645, 1647, 1649, 1651, 1653, 1655, 1657, 1659, 1661, 1663, 1665, 1667, 1669, 1671, 1673, 1675, 1677, 1679, 1681, 1683, 1685, 1687, 1689, 1691, 1693, 1695, 1697, 1699, 1701, 1703, 1705, 1707, 1709, 1711, 1713, 1715, 1717, 1719, 1721, 1723, 1725, 1727, 1729, 1731, 1733, 1735, 1737, 1739, 1741, 1743, 1745, 1747, 1749, 1751, 1753, 1755, 1757, 1759, 1761, 1763, 1765, 1767, 1769, 1771, 1773, 1775, 1777, 1779, 1781, 1783, 1785, 1787, 1789, 1791, 1793, 1795, 1797, 1799, 1801, 1803, 1805, 1807, 1809, 1811, 1813, 1815, 1817, 1819, 1821, 1823, 1825, 1827, 1829, 1831, 1833, 1835, 1837, 1839, 1841, 1843, 1845, 1847, 1849, 1851, 1853, 1855, 1857, 1859, 1861, 1863, 1865, 1867, 1869, 1871, 1873, 1875, 1877, 1879, 1881, 1883, 1885, 1887, 1889, 1891, 1893, 1895, 1897, 1899, 1901, 1903, 1905, 1907, 1909, 1911, 1913, 1915, 1917, 1919, 1921, 1923, 1925, 1927, 1929, 1931, 1933, 1935, 1937, 1939, 1941, 1943, 1945, 1947, 1949, 1951, 1953, 1955, 1957, 1959, 1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1981, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1993, 1995, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021, 2023, 2025, 2027, 2029, 2031, 2033, 2035, 2037, 2039, 2041, 2043, 2045, 2047, 2049, 2051, 2053, 2055, 2057, 2059, 2061, 2063, 2065, 2067, 2069, 2071, 2073, 2075, 2077, 2079, 2081, 2083, 2085, 2087, 2089, 2091, 2093, 2095, 2097, 2099, 2101, 2103, 2105, 2107, 2109, 2111, 2113, 2115, 2117, 2119, 2121, 2123, 2125, 2127, 2129, 2131, 2133, 2135, 2137, 2139, 2141, 2143, 2145, 2147, 2149, 2151, 2153, 2155, 2157, 2159, 2161, 2163, 2165, 2167, 2169, 2171, 2173, 2175, 2177, 2179, 2181, 2183, 2185, 2187, 2189, 2191, 2193, 2195, 2197, 2199, 2201, 2203, 2205, 2207, 2209, 2211, 2213, 2215, 2217, 2219, 2221, 2223, 2225, 2227, 2229, 2231, 2233, 2235, 2237, 2239, 2241, 2243, 2245, 2247, 2249, 2251, 2253, 2255, 2257, 2259, 2261, 2263, 2265, 2267, 2269, 2271, 2273, 2275, 2277, 2279, 2281, 2283, 2285, 2287, 2289, 2291, 2293, 2295, 2297, 2299, 2301, 2303, 2305, 2307, 2309, 2311, 2313, 2315, 2317, 2319, 2321, 2323, 2325, 2327, 2329, 2331, 2333, 2335, 2337, 2339, 2341, 2343, 2345, 2347, 2349, 2351, 2353, 2355, 2357, 2359, 2361, 2363, 2365, 2367, 2369, 2371, 2373, 2375, 2377, 2379, 2381, 2383, 2385, 2387, 2389, 2391, 2393, 2395, 2397, 2399, 2401, 2403, 2405, 2407, 2409, 2411, 2413, 2415, 2417, 2419, 2421, 2423, 2425, 2427, 2429, 2431, 2433, 2435, 2437, 2439, 2441, 2443, 2445, 2447, 2449, 2451, 2453, 2455, 2457, 2459, 2461, 2463, 2465, 2467, 2469, 2471, 2473, 2475, 2477, 2479, 2481, 2483, 2485, 2487, 2489, 2491, 2493, 2495, 2497, 2499, 2501, 2503, 2505, 2507, 2509, 2511, 2513, 2515, 2517, 2519, 2521, 2523, 2525, 2527, 2529, 2531, 2533, 2535, 2537, 2539, 2541, 2543, 2545, 2547, 2549, 2551, 2553, 2555, 2557, 2559, 2561, 2563, 2565, 2567, 2569, 2571, 2573, 2575, 2577, 2579, 2581, 2583, 2585, 2587, 2589, 2591, 2593, 2595, 2597, 2599, 2601, 2603, 2605, 2607, 2609, 2611, 2613, 2615, 2617, 2619, 2621, 2623, 2625, 2627, 2629, 2631, 2633, 2635, 2637, 2639, 2641, 2643, 2645, 2647, 2649, 2651, 2653, 2655, 2657, 2659, 2661, 2663, 2665, 2667, 2669, 2671, 2673, 2675, 2677, 2679, 2681, 2683, 2685, 2687, 2689, 2691, 2693, 2695, 2697, 2699, 2701, 2703, 2705, 2707, 2709, 2711, 2713, 2715, 2717, 2719, 2721, 2723, 2725, 2727, 2729, 2731, 2733, 2735, 2737, 2739, 2741, 2743, 2745, 2747, 2749, 2751, 2753, 2755, 2757, 2759, 2761, 2763, 2765, 2767, 2769, 2771, 2773, 2775, 2777, 2779, 2781, 2783, 2785, 2787, 2789, 2791, 2793, 2795, 2797, 2799, 2801, 2803, 2805, 2807, 2809, 2811, 2813, 2815, 2817, 2819, 2821, 2823, 2825, 2827, 2829, 2831, 2833, 2835, 2837, 2839, 2841, 2843, 2845, 2847, 2849, 2851, 2853, 2855, 2857, 2859, 2861, 2863, 2865, 2867, 2869, 2871, 2873, 2875, 2877, 2879, 2881, 2883, 2885, 2887, 2889, 2891, 2893, 2895, 2897, 2899, 2901, 2903, 2905, 2907, 2909, 2911, 2913, 2915, 2917, 2919, 2921, 2923, 2925, 2927, 2929, 2931, 2933, 2935, 2937, 2939, 2941, 2943, 2945, 2947, 2949, 2951, 2953, 2955, 2957, 2959, 2961, 2963, 2965, 2967, 2969, 2971, 2973, 2975, 2977, 2979, 2981, 2983, 2985, 2987, 2989, 2991, 2993, 2995, 2997, 2999, 3001, 3003, 3005, 3007, 3009, 3011, 3013, 3015, 3017, 3019, 3021, 3023, 3025, 3027, 3029, 3031, 3033, 3035, 3037, 3039, 3041, 3043, 3045, 3047, 3049, 3051, 3053, 3055, 3057, 3059, 3061, 3063, 3065, 3067, 3069, 3071, 3073, 3075, 3077, 3079, 3081, 3083, 3085, 3087, 3089, 3091, 3093, 3095, 3097, 3099, 3101, 3103, 3105, 3107, 3109, 3111, 3113, 3115, 3117, 3119, 3121, 3123, 3125, 3127, 3129, 3131, 3133, 3135, 3137, 3139, 3141, 3143, 3145, 3147, 3149, 3151, 3153, 3155, 3157, 3159, 3161, 3163, 3165, 3167, 3169, 3171, 3173, 3175, 3177, 3179, 3181, 3183, 3185, 3187, 3189, 3191, 3193, 3195, 3197, 3199, 3201, 3203, 3205, 3207, 3209, 3211, 3213, 3215, 3217, 3219, 3221, 3223, 3225, 3227, 3229, 3231, 3233, 3235, 3237, 3239, 3241, 3243, 3245, 3247, 3249, 3251, 3253, 3255, 3257, 3259, 3261, 3263, 3265, 3267, 3269, 3271, 3273, 3275, 3277, 3279, 3281, 3283, 3285, 3287, 3289, 3291, 3293, 3295, 3297, 3299, 3301, 3303, 3305, 3307, 3309, 3311, 3313, 3315, 3317, 3319, 3321, 3323, 3325, 3327, 3329, 3331, 3333, 3335, 3337, 3339, 3341, 3343, 3345, 3347, 3349, 3351, 3353, 3355, 3357, 3359, 3361, 3363, 3365, 3367, 3369, 3371, 3373, 3375, 3377, 3379, 3381, 3383, 3385, 3387, 3389, 3391, 3393, 3395, 3397, 3399, 3401, 3403, 3405, 3407, 3409, 3411, 3413, 3415, 3417, 3419, 3421, 3423, 3425, 3427, 3429, 3431, 3433, 3435, 3437, 3439, 3441, 3443, 3445, 3447, 3449, 3451, 3453, 3455, 3457, 3459, 3461, 3463, 3465, 3467, 3469, 3471, 3473, 3475, 3477, 3479, 3481, 3483, 3485, 3487, 3489, 3491, 3493, 3495, 3497, 3499, 3501, 3503, 3505, 3507, 3509, 3511, 3513, 3515, 3517, 3519, 3521, 3523, 3525, 3527, 3529, 3531, 3533, 3535, 3537, 3539, 3541, 3543, 3545, 3547, 3549, 3551, 3553, 3555, 3557, 3559, 3561, 3563, 3565, 3567, 3569, 3571, 3573, 3575, 3577, 3579, 3581, 3583, 3585, 3587, 3589, 3591, 3593, 3595, 3597, 3599, 3601, 3603, 3605, 3607, 3609, 3611, 3613, 3615, 3617, 3619, 3621, 3623, 3625, 3627, 3629, 3631, 3633, 3635, 3637, 3639, 3641, 3643, 3645, 3647, 3649, 3651, 3653, 3655, 3657, 3659, 3661, 3663, 3665, 3667, 3669, 3671, 3673, 3675, 3677, 3679, 3681, 3683, 3685, 3687, 3689, 3691, 3693, 3695, 3697, 3699, 3701, 3703, 3705, 3707, 3709, 3711, 3713, 3715, 3717, 3719, 3721, 3723, 3725, 3727, 3729, 3731, 3733, 3735, 3737, 3739, 3741, 3743, 3745, 3747, 3749, 3751, 3753, 3755, 3757, 3759, 3761, 3763, 3765, 3